Способы очистки емкостей для выпойки телят
Если Вы выпаиваете телят из ведра, просмотрите представленные ниже способы и выберите вариант, наиболее полно соответствующий Вашей технологии очистки ведер. Итак:

1) Вы ополаскиваете ведро водой непосредственно перед следующим кормлением,

2) Вы содержите теленка в отдельном боксе, где ему отведено ведро, которое не моют, пока теленка не перестанут кормить молоком и не переведут в общую группу,

3) Вы споласкиваете ведро после одного кормления и тщательно моете после другого,

4) Моете между кормлениями ведра только у самых маленьких телят,

5) Следуете Рекомендациям по промыванию емкостей для выпойки телят после каждого кормления.

Очевидно, существует множество подходов по очистке ведер для выпойки телят.

Сэм Лидли, член Ассоциации ветеринаров Аттики (в штате Нью-Йорк), рекомендует оценить Вашу методику содержания молодняка и степень рентабельности для того, чтобы определить уровень санитарных норм, лучшим образом подходящих для вашей работы.

«Самым важным в принятии правильного решения по следованию той или иной санитарной технологии является тщательное наблюдение за уровнем смертности телят, их болезнями и ростом, - утверждает Лидли. - Если результаты Вашей работы соответствуют намеченному Вами плану по содержанию молодняка (по уровню смертности, болезней и степени роста), тогда можно оставить положение дел, как оно есть. Однако, если даже один или более данных показателей рентабельности не соответствуют намеченному плану, тогда пересмотр санитарной практики может быть тем путем, который поможет снизить издержки (по  смертности, на лечение болезней, смену корма) и увеличить прибыль (качественное улучшение роста телят)».
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