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х, она пускается в свободное плаванье? Выберите ответ: да или нет.

Правильный ответ: «Это зависит от многих факторов». Если корова покидает секцию в отличном состоянии, она должна хорошо доиться, стать снова стельной и остаться в стаде. Те же, кого выписывают из секции для новотельных в плохом состоянии, часто выбывают из стада в период до 60 дней лактации. После перехода из секции для новотелов коровы теряются в основном дойном стаде, если только не заболевают и не  выбраковываются из стада. 
«Обычно за новотельными коровами наблюдение на ферме не ведется,- говорит Девид Рода, ветеринар фермы в местечке Эвансвилл, штат Висконсин. - Однако выявление животных, входящих в «группу риска», прослеживание их пути к выздоровлению или, наоборот, ухудшению их самочувствия, индивидуальные данные, характеризующие состояние каждого животного помогут вам определить слабые в вашей программе по уходу за стадом. К тому же это окажет помощь в контроле времени и причин, по которым животные выбывают из стада.

Следуйте следующим рекомендациям для определения подверженных риску коров.

Экзамен на выбывание

Цель заключается в создании системы для выявления коров, которым все еще нужна помощь после окончания программы для новотельных. По словам Роды, обычный осмотр коров не выявляет отстающих особей. Необходимо просмотреть медицинские карточки, оценить внешний вид животного, поднять данные по продуктивности, провести ветеринарное обследование, а также попытаться понять, почему коровы не используют весь свой потенциал.

1. Медицинская справка.  21 день лактации.

Создайте список коров, у которых в течение 21 дня после отела возникли проблемы со здоровьем, а также тех, у кого была двойня или патологические роды. Создание этого списка, во-первых, поможет вам определить коров, потенциально входящих в группу риска, а во-вторых, станет отправной точкой для сбора информации по каждой корове и мониторинга стада по вопросам проблем новотельных коров.

2. Визуальная оценка

Необходимо визуально оценить ряд признаков. Целью такой оценки является более точный вывод о том, готова ли корова к лактации.

Для начала оцените налитость вымени. Это хорошая альтернатива ежедневному взвешиванию молока, когда нет возможности его провести. (Выработка молока и его исследования будут описаны ниже).  Когда корова идет на дойку, как выглядит  ее вымя, налитым или провисшим? У коров в 21 день лактации вымя перед дойкой должно быть тугим и полным.

Кроме того, проследите за поведением коровы во время потребления корма. Встает ли корова и подходит к кормушке, когда раздается или подгартывается корм? Корова немедленно начинает есть или разбрасывает корм носом,  перебирает его? Ждет ли она, пока поедят другие коровы перед тем, как подойти к кормушке? «Все эти факторы дают некоторую инормацию о каждой корове,- говорит Майк Хютьенс, специалист по составлению рационов в университете штата Иллинойс. - Но, кроме того, необходимо следить за поведением всей группы. Например, если корм по всей длине кормовой аллеи съеден выборочно — в отличие от ситуации, когда корм перебирают 1-2 коровы — это может служить показателем того, что с кормом что-то не так. Также нужно определить потребление сухого вещества коровами в группе. Коровы должны потреблять около  53,5- 54,5 кг физического вещества в день. Влажность рациона должна быть выше 40%, но ниже 55%.

Следующий шаг – оценка внешнего вида каждой коровы. Шесть шелковистая или тусклая? Уши подняты или висят? Глаза блестят или взгляд потухший? Нос чистый и влажный или грязный? Корова бодрая или понурая?

Последняя визуальная оценка – оценка состояния организма животного, которая поможет определить уровень энергетического баланса коровы. Тощие коровы потеряли слишком много веса и, скорее всего, у них негативный энергетический баланс, в то время как коровы с перевесом часто не дают столько молока, сколько ожидалось: энергия не уходит в молоко и откладывается в жировой запас. По общим рекомендациям, потеря веса не должна превышать 55 кг со времени отела в период до 60 дней лактации. Это равносильно максимальной потере одного очка при оценке состояния организма животного, отмечает Хютьенс. Всегда помните следующее:

· Желательная оценка состояния организма животного на время отела — от 3.0 до 4.0.

· Через месяц после отела оценка состояния организма животного должна находиться в промежутке от 2.5 - 3.2.

3. Исследование тестов молока

Тест жирности молока, соотношение жирность-протеин и тест азота мочевины в молоке помогут определить положение вещей в группе новотельных коров.

Давайте начнем с теста на жирность молока. По словам Марка Киркпатрика, ветеринарного специалиста компании Пфайцер Энимал Хелт (Pfizer Animal Health) в штате Айдахо, когда результат этого теста у новотельных коров превышает 4.0, это говорит о том, что они используют запасы жира своего организма. У таких животных, как подтверждают данные исследований, более низкие показатели плодотворного оплодотворения. Марк использует программу DairyComp 305 для того, чтобы отслеживать результаты теста у новотелов в течение 30 дней после отела. Это позволяет выявить процент коров с результатом выше 4.0.

Другое исследование позволяет сделать гистограмму всего стада по показателям жирность молока/дни лактации с 30-ти дневными интервалами. Есть возможность сравнить показатели коров в группе 0-30 дней после отела с показателями коров в группе 30-60 дней после отела. Если разница показателей составляет больше, чем на единицу, это может свидетельствовать о возможной концентрации излишек жира, потере веса и высокой вероятности заболевания новотельных коров кетозом. В данном случае рекомендуется провести тщательный осмотр животных в секциях сухостойных, глубокостельных и новотельных коров. 
Тест на соотношение жирности-протеина тоже разумно провести в первый день лактации. В целом, соотношение жир-протеин более чем 1.4 говорит о потенциальных проблемах, таких, как  субклинический кетоз или смещение сычуга. «Разница более чем на 1.4, выявленная в отдельных случаях, не должна стать определяющим критерием в выявлении коров со специфическими проблемами, но если она определяется повсеместно, этот показатель моджет многое рассказать о стаде», - объясняет  Киркпатрик. Если более 40% группы обнаруживает разницу более 1.4, следует задуматься о проведении теста на кетоз.

Тест азота мочевины в молоке можно применять для определения количества протеина, сбраживаемого углевода и эффективности работы рубца. По словам Хютьенс, оценки ниже 7-ми и выше 16-ти говорят о наличии проблем. Оценки ниже 7-ми часто указывают на недостаток азота для оптимального микробного роста в  рубце. А слишком высокие оценки указывают на возможное  сокращение плодовитости и могут привести к более высоким затратам на корм и высокой стоимости энергии для коровы. 
4. Отчеты по производству молока

Вы можете использовать данные по ежедневному взвешиванию молока, ежемесячному тесту Ассоциации улучшенной работы с дойным стадом или любые отчеты по производству молока, которыми вы располагаете. На ферме должны быть установлены минимальные уровни ожидаемой продуктивности для первотелок и телившихся несколько раз коров. Эти минимальные стандарты необходимо использовать для выявления коров, которые дают меньше молока, чем ожидалось.

Вышеперечисленная информация сравнивается с образцом продуктивности коров для того, чтобы сделать вывод о том, как чувствует себя животное. 
«Мы не просто ищем коров с низкими показателями продуктивности в определенный день, а выявляем тех, кто не показывает ожидаемого увеличения продуктивности в течение раннего периода лактации»,- объясняет Рода. По хорошо систематизированным записям вы сможете сделать вывод о том, повышается  продуктивность, уменьшается или остается на одном и том же уровне.

Самый простой способ установить тенденцию выработки молока – это отнять результат первого дня теста от результата второго дня. Если получившееся число равно нулю или дает отрицательный результат, выработка молока остается на том же уровне или уменьшается. Если результат положителен, производительность коровы увеличивается и кривая лактации выстраивается правильно. 
В общем, после отела производительность здоровой коровы увеличивается приблизительно на 10% в день до наступления пика лактации. Прямая линия графика указывает на то, что корова не движется к пику лактации. А коровы с понижающейся производительностью, скорее всего, имеют проблемы со здоровьем. Коровы с неизменной и понижающейся производительностью должны быть осмотрены дополнительно для определения состояния их здоровья, которое может влиять на производительность.

5. Коровы, требующие постоянного наблюдения

Многие из коров, которые прошли оценку состояния организма, включая тех, кто был в вашем списке в начале, попадут в дойное стадо с хорошими показателями. Те, кто не соответствует одному или нескольким из вышеперечисленных критериев, считаются находящимися в группе риска, и наблюдение за ними должно вестись дольше. Некоторые коровы, входящие в ваш список сейчас, вероятно были внесены в него после того, как такие наблюдения показали, что состояние их здоровья оставляет желать лучшего.

Рода ввел следующие термины для обозначения этих коров — «неуспевающая корова», «корова для наблюдений» и  «корова на выбывание».

· Неуспевающая корова - корова с ровной кривой производительности или с показателями ниже, чем показатели по стаду.

· Корова для наблюдений - корова, состояние здоровья которой еще не стабильно, т.е. за ней нужно внимательно следить какое-то время.

· Корова на выбывание - корова, которая, как вы уверены, покинет стадо в период до 60 дней лактации.

Все коровы, попавшие в список на продолжительное наблюдение, могут перейти в дойное стадо. Их необходимо будет проверить снова, а затем обследовать постоянно, желательно еженедельно. Цель состоит в том, чтобы следить за этими коровами на случай, если у них появятся проблемы, и выяснить, что привело к этим проблемам. Информация, полученная от одной коровы, может быть в дальнейшем использована для определения ситуации в стаде: она может быть  использована для принятия новых решений по  уходу за животными, а также поможет свести к минимуму многие проблемы.
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