В помощь менеджеру: Пять причин неэффективной синхронизации
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 Независимый консультант по молочному животноводству
  Производители молока часто сталкиваются с трудностями, связанными с программами воспроизводства, поэтому они обращаются ко мне с просьбой о консультации. Примерно год тому назад один из моих клиентов направил своего друга ко мне, у которого возникли проблемы с программой синхронизации, и поинтересовался смогу ли я приехать к нему в хозяйство и помочь разрешить проблему с низким показателем процента стельности на его ферме. Они работали с ситемой синхронизации, и изначально были довольны ее результатами, но однажды поняли, что программа больше не эффективна. Проанализировав их данные, методы организации работы, а также ежедневные операции, мы разобрались в причинах постепенного снижения процента стельности и разработали путь решения данной проблемы. 
 Использование синхронизации – отличный способ увеличить уровень воспроизводства в молочном хозяйстве. Для этого используют несколько специальных методов, а также применяют медицинские препараты. Исследования показывают, что наиболее эффективным является метод пресинк/овсинк (7-2-1).  Хотя уже неоднократно доказывалась эффективность данного метода, и проводилась масштабная исследовательская работа, он может показаться достаточно сложным даже для успешных молочных хозяйств. По мере увеличения поголовья коров возникает острая необходимость в применении компьютерной системы учета.  Успех во многом зависит от управления хозяиством и от контроля еженедельных результатов. Сейчас существует несколько программных обеспечений с интегрированными протоколами синхронизации, которые заметно облегчают эту задачу, например такие как Dairy Comp 305 (Дейри Комп 305), или Dairy Plan (Дейри План). Ниже перечислены 5 основных причин, по которым синхронизация не является результативной, а также 5 сфер, в которых нужно разобраться, чтобы добиться эффективного использования данных программ. Управляющим молочных хозяйств следует тщательно изучить перечисленные причины, чтобы успешно пользоваться программой синхронизации и с ее помощью получать как можно больше прибыли.
1. Несоблюдение норм
·    Отсутствие уколов 
·    Несвоевременное введение уколов
·    Несвоевременное искуственное осеменение 
·    Неправильно выбрано место инъекции, например, поврежденные или  загноившиеся ткани.

   2. Неправильное ведение учета
·     Коровы не значатся в списке инъекций
·     Инъекции не вносятся в учетные записи  
·     Осеменение не вносится в учетные записи
·     Коровы не найдены
3.  Неправильная технология искуственного осеменения
·     Неточное расположение введеного семени
·     Поспешное осеменение
·     Необходимость в обучении или переподготовке осеменаторов
4.  Проведение программы синхронизации не в положеные сроки
·     Неправильное расписание (или временной интервал) мероприятий по синхронизации
·     Обучение и понимание сути эстрального цикла и влияния на него медикаментов
·     Плохая система учетных записей
5. Неудовлетворительное физическое состояние коровы
·     Отрицательный  баланс энергии коров 
·     Коровы страдают избыточным весом
  Выводом из приведенной выше ситуации является то, что данное хозяйство в течение нескольких последних лет очень быстрыми темпами увеличила свое поголовье. С большим поплнением новых коров в стаде, их устоявшаяся система организации работы в хозяйстве, а также система учета данных не могла контролировать рост их недельной программы синхронизации. Возникшая проблема с воспроизводством привела к невозможности соблюдения норм, что привело к снижению показателя уровня стельности, продлению дней нестельности и, в конечном счете, уменьшению количества молока в танке.  
  После определения некоторых ключевых проблем, а также внедрения системы контроля, улучшения системы ведения учетных записей и реализации обучающих программ, нам удалось востановить эффективность и правильные сроки программы воспроизводства, применявшейся в хозяйстве. Мой новый клиент остался довольным результатами, но что более важно, он усвоил новую методику решения проблем и способов внедрения систем контроля, благодаря чему они смогут узнать о приближающихся проблемах заранее, не дожидаясь их наступления.  
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